NORMAS PARA SUBMISSÃO E APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS NA IX EXPOTEC/SC 
Caros participantes da IX EXPOTEC Campus Santa Cruz, para o cadastro no evento acesse o campo “Entrar” no menu principal do site oficial. Depois selecione o campo “Ainda não possui cadastro?” e insira seus dados (Nome; Nome para citação; E-mail; Celular; Senha; Confirmação de senha).
No campo “Nome para Citação”, o participante deverá inserir o seu nome conforme deve ser apresentado nos anais do evento. Por exemplo, para o autor João Silva Formiga, deve-se colocar o nome FORMIGA, J.S. Observa-se que o último sobrenome deve ser escrito primeiro, em letras maiúsculas, sucedido por vírgula e as iniciais do nome e outros sobrenomes.
Para a submissão de trabalhos acesse o campo “Entrar” no menu principal e, na página “Acessar o sistema”, digite seus dados de acesso (e-mail cadastrado e senha). Na página seguinte, escolha o menu “Minhas Submissões” e o botão “Adicionar Submissão”. Preencha todos os campos do formulário de submissão, anexe o arquivo, em formato PDF, e selecione o botão “Enviar”. Os coautores também precisam fazer o cadastro no site oficial. Sem o cadastro prévio não será possível a inserção deles como coautores na submissão de trabalhos.
Site oficial do evento: http://eventos.ifrn.edu.br/expotecsc
A confirmação de aceite será enviada para o e-mail cadastrado pelo autor que submeteu o trabalho após a avaliação da Comissão Científica.  
SUBMISSÃO DE TRABALHO 
Os trabalhos serão submetidos em forma de resumo expandido (para o formato Pôster, Comunicação Oral e Mostra Tecnológica) com limitação de 5 páginas por proposta. 
O arquivo será anexado em campo específico do formulário de submissão, no site indicado acima, e deverá estar no formato PDF com tamanho máximo de 5 Megabytes. O arquivo para submissão de propostas de trabalhos não deverá conter a identificação dos autores.  
 	O Template poderá ser encontrado no menu Downloads, no site oficial do evento, e deverá ser utilizado como referência de formatação do trabalho. 
Os trabalhos submetidos serão avaliados por banca examinadora composta por 3 (três) profissionais, que poderão APROVAR ou APROVAR COM RESSALVAS ou REPROVAR o trabalho para apresentação no evento e publicação nos anais. Esses conceitos serão reportados para o autor principal através do e-mail cadastrado, juntamente com as observações expostas pelos avaliadores.
Quando avaliado com APROVADO COM RESSALVAS, os autores deverão ficar atentos para submissão do Resumo Expandido com as devidas correções/melhorias obedecendo aos prazos divulgados no site do evento. Esses trabalhos corrigidos/melhorados serão novamente analisados pelos avaliadores que ainda poderão APROVAR ou REPROVAR o trabalho para apresentação no evento e publicação nos anais.
	O cronograma do evento poderá ser acessado no site oficial do evento. 
 	O trabalho deverá conter: 
· Título: preciso e informativo com máximo de 15 palavras; 
· Resumo: o resumo deve ser composto de uma sequência de frases concisas, afirmativas e não de enumeração de tópicos. A primeira frase deve ser significativa, explicando o tema principal do trabalho, descrevendo sucintamente em que consiste o trabalho desenvolvido, explicitando também a metodologia e os resultados alcançados, bem como as considerações finais. O resumo deve conter no mínimo 150 e no máximo 300 palavras. Os resumos devem ser em parágrafo único sem incluir figuras, tabelas ou referências.   
· Palavras-chave: no mínimo três (3) e no máximo cinco (5) palavras-chave. 
· Resumo em Língua Estrangeira (em inglês Abstract; em espanhol Resumen; em francês Résumé), seguido das palavras-chave, conforme os critérios de formatação detalhados no resumo em língua vernácula. O resumo em língua estrangeira é a tradução do resumo em língua vernácula para um idioma de divulgação internacional. 
· O corpo do artigo deve ser composto de introdução, metodologia, resultados e discussões, considerações finais e referências de acordo com as orientações a seguir: 
a) Introdução: Descrever o projeto de pesquisa e sua importância/relevância, evidenciando sua importância para o público beneficiário, em termos quantitativos e qualitativos. Apresentar claramente o problema abordado durante o projeto e sua correlação com as áreas temáticas de pesquisa e/ou inovação. Caracterizar o público alvo beneficiário. Descrever os objetivos geral e específicos, os resultados esperados e antever os principais desafios ou dificuldades de execução. 
b) Metodologia: Descrever as formas e técnicas que foram/serão utilizadas para executar as atividades do projeto/pesquisa, devendo explicar de forma objetiva como se deu/dará a realização de cada atividade. Faz-se necessário demonstrar a articulação entre os procedimentos metodológicos e os objetivos propostos na solução do problema levantado. 
c) Resultados e discussões: Apresentar os resultados alcançados e/ou esperados, observando a articulação entre os objetivos propostos e o que foi efetivamente alcançado junto ao público beneficiário. Apontar, quando necessário, as eventuais dificuldades encontradas que limitaram o alcance dos resultados.  
d) Considerações Finais: Explicitar nas considerações finais os aspectos mais importantes alcançados pelo projeto/pesquisa e, se necessário, eventuais sugestões de melhoria para futuros projeto/pesquisa; 
e) Referências: Relacionar toda a bibliografia consultada e citada no artigo, conforme as normas da ABNT. 
	Os autores deverão escolher por um (01) dos eixos no ato da submissão, a saber: 
· Pôster* 
· Comunicação Oral* 
· Mostra Tecnológica* 

Atenção: 
1- Trabalho oriundo de Projeto Integrador (PI) do campus Santa Cruz do IFRN poderá ser submetido para as modalidades de Pôster ou Mostra Tecnológica. 
2- Trabalho oriundo de Trabalho de Conclusão de Curso (TCC) do campus Santa Cruz do IFRN poderá ser submetido para as modalidades Comunicação Oral ou Mostra Tecnológica.
3- Os trabalhos submetidos para a Mostra Tecnológica poderão ser convidados para integrar apresentação em outra modalidade, dependendo do número de vagas para a modalidade e posicionamento do trabalho na avaliação do resumo expandido por profissionais credenciados.
4- Outros trabalhos poderão ser submetidos em qualquer das modalidades disponíveis, conforme melhor adequação para apresentação.

*Observação: Áreas de submissão –  
	Artes 
	Filosofia/Sociologia 
	Mecânica 

	Administração 
	Física 
	Rede de computadores 

	Biologia 
	Letras 
	Refrigeração 

	Comunicação 
	Linguística 
	Serviço social 

	Educação 
	Geografia 
	Sistemas de informação 

	Educação física 
	História 
	Suporte e Manutenção de Computadores 

	Eletricidade/Eletrônica 
	Matemática 
	Química 


 
 
NORMAS PARA APRESENTAÇÃO DE PÔSTER 
O pôster deverá ser exposto pelo apresentador uma hora antes do início oficial que consta na programação. A retirada deverá ser feita após a finalização da sessão. Estará reservado um espaço para fixação do pôster no dia da apresentação. Esse espaço estará identificado com o número do trabalho e com gancho para fixação do pôster. O apresentador deverá ser um dos autores, devendo estar à disposição dos interessados em consultar seu trabalho durante o período reservado para sua apresentação. Não será permitida a apresentação por terceiros (não-autores ou não-inscritos). 
FORMATAÇÃO DO PÔSTER: 
· Os pôsteres deverão ser elaborados conforme o modelo disponível no site do evento na aba downloads - a partir do dia 24/10/2019;  
· Tamanho máximo: a área disponível para o pôster será de 0,80m (largura) x 1,20m (altura); 
· O título e os autores deverão ser os mesmos e na mesma ordem enviada na submissão do trabalho; 
· No topo do pôster, deve constar a logomarca do IFRN, a logomarca da IX Expotec e a descrição do evento de acordo com o modelo; 
· Deve-se privilegiar o uso de recursos visuais, como imagens, quadros, tabelas, figuras e fotos, no pôster. Recomenda-se que as ilustrações (fotos, esquemas, tabelas, equações) ocupem no máximo 40% da área total. 
· O tamanho da fonte deve ser suficiente para permitir a leitura a uma distância de 2 metros (sugere-se tamanho 32 para o texto principal, em espaço 1,5 entre linhas). 
· A confecção e os custos do pôster são de inteira responsabilidade dos autores do trabalho. 
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CONTEÚDO DO PÔSTER: 
· O pôster deverá conter a seguinte sequência: Título; Autores; Endereço institucional; Resumo; Introdução; Metodologia; Referencial Teórico; Resultados e discussão; Conclusões; Agência financiadora (se houver); Referências; 
· Resumo: resumo simplificado da proposta do trabalho; 
· Palavras-chave: no mínimo três (3) e no máximo cinco (5) palavras-chave. 
· Introdução: demonstrar a importância do assunto de forma resumida; 
· Metodologia: descrever as formas e técnicas que foram/serão utilizadas para executar as atividades;
· Referencial Teórico: apresentar os referenciais teóricos ou estudos utilizados para o desenvolvimento da pesquisa/projeto; 
· Resultados e Discussão: mencionar e discutir apenas os de maior relevância; 
· Conclusões: indicar os principais resultados obtidos; 
· Referências: informar aquelas diretamente relacionadas ao assunto (seguir norma ABNT). 
 
 
NORMAS PARA APRESENTAÇÃO ORAL 
· Os horários e os locais para apresentação dos trabalhos serão informados na página oficial do evento (http://eventos.ifrn.edu.br/expotecsc); 
· Os apresentadores devem se identificar aos monitores e à Comissão Avaliadora antes do início da sessão, permanecendo até o final da última apresentação de sua sessão. Ao término da sessão, os apresentadores assinarão a ATA de apresentação, necessária para a certificação; 
· Serão disponibilizados um projetor e um computador, além de pincel para quadro branco e apagador para cada sessão; 
· O arquivo da apresentação deverá ser enviado no formato PDF para o e-mail da Comissão de Avaliação (avaliacao.expotec.sc@ifrn.edu.br) até o dia 22 de novembro de 2019. O campo ‘Assunto’ deverá ser preenchido conforme descrição abaixo: 
“Apresentação {título do trabalho}” 
· O tempo para cada apresentação será de até quinze (15) minutos seguido de até dez (15) minutos para perguntas e discussões.
· O trabalho deverá ser apresentado por um dos autores. 
· As sessões de comunicação oral serão coordenadas e avaliadas por uma Comissão Específica; 
 
FORMATAÇÃO DA APRESENTAÇÃO ORAL: 
· As apresentações deverão ser elaboradas conforme o modelo disponível no site do evento na aba downloads - a partir do dia 24 de outubro de 2019.
OBSERVAÇÕES PARA OS TRABALHOS DA MOSTRA TECNOLÓGIA 
· Para a apresentação, os projetos inscritos devem apresentar o Diário de bordo, e relatório técnico do projeto contendo: Título, Resumo, Palavras-chave, Resumo em Língua Estrangeira, Introdução, Metodologia, Resultados e Discussões, Considerações Finais e Referências. 
· Não serão permitidas a presença e utilização de organismos vivos, incluindo plantas. Espécimes mortos, desde que contidos em recipientes hermeticamente fechados serão permitidos. Espécimes, ou partes deles, conservados por meio de taxidermia não serão permitidos, assim como, o manuseio de qualquer produto químico e fluidos no geral, incluindo água (exceção para água contida dentro de um sistema fechado, sem vazão, que não será́ manuseado).  
· Não será permitida, nos estandes da feira, a presença e manuseio de substâncias e materiais perigosos, tais como venenos, drogas ilícitas, material inflamável ou bélico.  
· Não será permitida, nos estandes da feira, a utilização de gelo seco ou outros sólidos sublimáveis, bem como de baterias com células abertas; 
· Durante a Mostra, o trabalho será avaliado por um Comitê de Avaliação formado por 3 profissionais, que o julgará segundo os critérios de: i) Atitudes; ii) Habilidades; iii) Criatividade / Inovação; iv) Relevância; v) Profundidade; vi) Aplicação do Método; vii) Relatório; viii) Diário de Bordo; ix) Pôster; x) Apresentação oral. 
· No dia e horário da apresentação do trabalho, os apresentadores, devidamente inscritos no evento, deverão ficar disponíveis ao lado de seu pôster durante todo o período preestabelecido. 
A ausência ou afastamento do apresentador do pôster no horário determinado implicará no não recebimento do comprovante de apresentação. 
5. ATENÇÃO! 
Todos os trabalhos submetidos e aceitos para apresentação na IX Expotec serão publicados nos Anais do evento com ISSN. Por essa razão, sugere-se aos autores e orientadores que façam uma revisão de Língua Portuguesa em seus trabalhos antes de submetê-los para apresentação nesses eventos. 
